

回眸“十二五”

“十二五”以来，崇阳县继往开来，全力以赴，以人民为中心，以发展为主线，尽心尽责地做好经济社会发展工作，为崇阳“十三五”的跨越发展夯实了基础。



驱动发展
统筹共进

崇阳:共享发展惠民生

五年来，保持战略定力，乘势而起，顺势而为，扩
投资，优产业，调整三产结构，发展构建新格局

完成招商项目505个，合同引进资金702.7亿元，省外资金到资573.48亿元；策划申报重大项目426个，5年累计投资额预计达到500亿元以上，年均增长33.7%，超额完成“十二五”规划目标的43%。经济开发区园区面积扩大了一倍，入园企业达到112家，规模企业达到78家，产值过亿元的工业企业21家；六大产业集群初具规模，钒产业进入全省重点成长型产业集群，高新企业从无到有突破8家，全县工业总产值年均增长17.14%，规模工业产值年均增速24.23%；争取成为了国家农产品主产

区，农业产业逐渐规模化现代化，“两茶”基地近11万亩，“两竹”基地面积超过40万亩，新增造林面积40万亩，农产品加工企业发展到60多家，其中省级龙头企业9家；三特浪口温泉、影视城等一大批重点旅游项目建成营业，200多家“农家乐”遍布全县各地，旅游总收入年均递增13.2%；全国第三大电商苏宁易购扎根落户，中通速递等较大物流企业突破34家。全县推荐申报湖北著名商标15件，湖北名牌产品14个，雷竹笋被评为国家地理标志保护产品，崇阳野桂花蜜获准使用国家农产品地理标志。

五年来，突出生态文明，因形施策，因地制宜，抓
规划，强统筹，全域协调发展，城乡呈现新面貌

坚持规划引领，突出绿色崛起，编制了以城乡总体规划为主体的规划体系。坚持经营城市理念，盘活土地资产，创新融资权拍卖模式，共计筹资42.05亿元，顺利推进县医院整体搬迁工程、天城公园、大集公园、迎宾大道等重点项目建设。创新“大城管”工作机制，省级卫生、园林和文明县城通过验收并获命名，

省级环保城创建通过中期评估；加强城乡交通建设，全县公路通车里程达到2960公里，高速公路形成“一横二纵”格局，大天城“1+6一刻钟经济圈”和“1+5一小时经济圈”基本成型。创建县级美丽乡村32个，市级美丽乡村12个，天城镇洪下村、白霓镇油市村等4个村获评全省“美丽乡村”。

五年来，涉深水闯难关，敢破敢立，善于创新，
优服务，破瓶颈，先试且先行，改革实现新突破

积极对接司法体制和财政体制改革，主动开展小型水利设施养护机制改革，在全省率先完成卫生计生机构改革和食品药品监管体制改革，率先合并打造政务服务和公共资源交易一体化平台；率先创新行政服务中心建设。争当全省公立医院和义务教育均衡发展综合改革试点区，探索打造“1+x”联教模式；积极推进县级

公立医院综合改革试点。创新用地服务，采用节约集约用地模式，破除用地瓶颈；改善金融服务，设立“中小企业应急周转资金”，完善“助保贷”、“创业贷”、“政银保集合贷”，“助农扶贫贷”等信贷产品，为企业争取资金37.4亿元；创新资本运作，培育多家企业在“四板”上市，形成幕阜山崇阳绿色工业板块。

五年来，一切为了人民，事为民办，利为民谋，强
保障，建体系，全民共享发展，民生普惠新提升

全县建设保障性住房、棚户区改造住房1274套（户），改造农村危房7817户，发放住房补贴3911万元。在桂花泉镇、铜钟乡、金塘镇等8个乡镇建设自来水厂，解决近10万人安全饮水问题。城镇新增就业人员3万人，五项保险参保率高达98.7%，低保线和贫困线基本合一，困难群众救助实现全覆盖，移民避险解困工作初见成效。教育惠民工程落小落细，贫困学生全部免学费，发补贴；文化艺术空前繁荣，提琴戏《双合莲》央视播出，本土剧《老班主》全国公映，民俗歌舞《隽水天城》获得省第八届“屈原文艺奖”；卫生计生服务体系日臻完善，乡镇卫生院全部改造升级，村村建设标准化卫生室，新型农村合作医疗实现全覆盖。健全应急预案体系建设，全县食品药品安全零事故；严格落实安全生产党政同责、一岗双责，集中开展安全专项和“打非治违”专项行动，全县安全生产形势持续稳定好转。坚持开展平安崇阳创建工作，治安形势良好；规范领导干部接访、信访积案化解制度，建立健全“第三方”调解机制，推广“三调合一”工作法，全县社会持续稳定，人民群众安居乐业。

五年来，严格法治思维，从严从实，守纪循规，转
作风，抓整治，践行群众路线，政府树立新形象

始终坚持依法治县，对县政府历年出台的文件集中清理，最终清理出本级行政权力办理事项3785项，制成《崇阳县行政权力清单手册》；严格执行民主集中制，明确政府决策必须通过县政府常务会讨论决定才能实施，对“三重一大”事项严格遵守公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体讨论决策等程序，依法定程序决策率达100%，真正将权力装进制度的笼子里。始终自觉接受人大、政协监督，累计办理人大议案4件、建议247件，政协提案349件，办结率100%。深入开展“党的群众路线教育实践活动”和“三严三实”专题教育，坚持为民办实事，严格问责追责不作为乱作为现象。

2015年，预计全县实现地区生产总值106亿元，同比增长9%，是2010年的1.83倍；全社会固定资产投资完成147亿元，同比增长20%，是2010年的3.14倍；公共财政预算收入6.19亿元，同比增长16.7%，是2010年的3.56倍；全社会消费品零售总额49.8亿元，同比增长11.5%，是2010年的1.97倍；外贸出口2360万美元，同比增长10.4%；城镇常住居民人均可支配收入21360元，同比增长10%；农村常住居民人均可支配收入11320元，同比增长10.4%；全面完成或超额完成“十二五”规划中期评估调整目标。